Algoritmusok és grafok - 2. vizsga
2022. januar 4.

A viélaszokat indokolni kell. Hivatkozni csak az eldadéson tanultakra lehet.

. Az aldbbi iranyitott, élsulyozott G graf csucsai a, b, c,d, e, f, élei pedig az alabbi éllistaval adottak:
a:c(8),d(7), f(6),e(12); b:a(3),d(—8),e(=5); c:—; d:c(2),e(4), f(-2),; e:—; f:c(b),e(l);
Ez a graf egy DAG és topologikus sorrend benne a csticsok b, a,d, f,c,e sorrendje (ezt nem kell
leellendrizni).

Ezen topologikus sorrenddel alkalmazzuk a DAG-ban hasznalhaté tanult eljardst (SzuperCsodas al-
goritmus) az a csucsbdl induld legrovidebb utak meghatarozasara.

(a) Mennyi lesz a b és az a csucsokra kiszamolt tdvolsag és miért?

(b) Ha mar tudjuk, hogy a d, f és ¢ csicsokra kiszamolt tavolsagok a kévetkezdk: tdvolsagld] = 7,
tdvolsag|f] = 5, tavolsag|c] = 8, akkor mennyi lesz tavolsdgle] és miért? (Azt nem kell leellendrizni,
hogy a d, f, ¢ cstiicsokra megadott tdvolsdgok helyesek.)

. A 210,3,5,1,4,6 tomb rendezése soran eléallhat-e az 1,2, 3,6, 5,4, 10 helyzet, ha
(a) buborékrendezést hasznalunk? (b) kivalasztasos rendezést hasznalunk?
A vaélaszait indokolja is meg!

. Egy binaris keres6faban csupa kiilonb6z6 egész szamot tarolunk és a 9-es szam keresésekor a keresési
ut mentén a 18,3, z, 7,9 kulcsokat latjuk ebben a sorrendben.

A 2,6,8, 10,20 értékek koziil melyekkel lehet egyenlé x és miért?

Figyelem, mind az 5 értékrdl nyilatkoznia kell!

. Dijkstra algoritmusat hasznaljuk az A, B,C, D, E
csucsokbdl allo irdnyitott, élstulyozott G grafban a
B kezdo6cesicsbdl, ekozben az eddigi_legjobb tomb
igy valtozik (az egyes sorok az eddigi_legjobb
tomb valtozdsat mutatjak egy-egy csics KESZ
halmazba keriilése utan).
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Milyen csicsokkal van biztosan Osszekotve az A csics (bejové és kimend élekre is gondoljon), mi
ezeknek az élsilya és miért?

. Szomszédossagi matrixaval adott egy n csicsu iranyitatlan G graf.

(a) Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni és hogyan, ha O(n?) 1épésben el akarjuk dénteni, hogy
G osszefliiggs-e?

(b) Adjon algoritmust, ami O(n?) 1épésben eldonti, hogy G-re igaz-e, hogy nem Oszefiiggs, de van
olyan hidanyzé él, aminek a behtzasaval osszefliggdvé teheto.

(c) Adjon algoritmust, ami O(n?) lépésben nemcsak megvalaszolja a (b) rész kérdését, de meg is ad
egy olyan élet, aminek behtuzasaval a nem 6sszefiiggd G graf osszefliggové valik.

. Egy nagyvérosban jelenleg egyaltalan nincsenek még bicikliutak, de az 1ij varosvezetés szeretné elérni,
hogy néhany 1t kiilsd savjaban biciklisdvok keriiljenek felfestésre (a kivalasztott utak mindkét oldalén,
azaz a bicikliutak mindkét irdnyba hasznalhatdak). Ez csak gy lehetséges, hogy ezen utak mentén
néhany (de legalabb egy) parkoléhely megsziinik. A varos vezetése szeretné gy megtervezni a bicik-
liutakat, hogy a varoshazatél mindenhova el lehessen jutni biciklititon, de ehhez a lehet6 legkevesebb
parkoldhelyet kelljen megsziintetni (tartva az autésok haragjétol). Szomszédossagi métrixdval adott
a véaros uthalézatdanak Osszefiiggs, élsulyozott, irdnyitatlan gréfja: a csticsok a csomépontok (a
véroshdza a H jeli csomépontban van), az élek a csomépontok kozotti kozvetlen utak (melyek
mindkét irdnyban hasznalhat6k, nincsenek egyirdanyt utcdk), az élek silya pedig azt mutatja, hogy
mennyi parkoléhely sziinik meg, ha ezen a szakaszon bicikliut késziil.

Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni, hogyan és miért, ha O(n?) lépésben meg akarjuk oldani
ezt a feladatot (a szokdsos médon n a csomépontok szamat jeloli)?



